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HEAT GUNS
PISTOLETS A DECAPER
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WARNING To reduce the risk of injury, user must read and understand operator's manual.
s AVERTISSEMENT Afin de réduire le risque de blessures, l'utilisateur doit lire et bien



GENERAL POWER TOOL
SAFETY WARNINGS
mﬁm all safety warnings, instrue-

tions, illustrations and specifica-
tions provided with this power tool. Failure to
follow all instructions listed below may result in
electric shock, fire andlor serious injury. Save all
warnings and instructions for future reference.
The term “power tool” in the warnings refers to your
mains-operated (corded ) power tool or battery-o per-
ated (cordless) power tool.

WORK AREA SAFETY

*Keep work area clean and well lit Cluttered or
dark areas invite accidents.

*Do not operate r tools in explosive atmo-
spheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust Power tools create sparks
which ignite the dust or fumes.

*Keepchildren and by stande rs away while ngnrat—
ing a power tool. Distractions can cause you tolose
control.

ELECTRICAL SAFETY

*Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs with earthed (grounded) power
tools. Unprnl::g?ﬁad plugs and rngtc:hing outlets will
reduce risk of electric shock.

*Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

*Do not e rtools to rain or wet condi-
tions. Water entering a power tool will increase the
risk of electric shock.

*Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
mavin rts. Damaged or entangled cords increase
the risk of electric shock.

*When operating a r ool cutdoors, use an
nxtansi-:l-F:mrdgsu Ebla for cutdoor use. Use of
a cord suitable for cutdoor use reduces the risk of
:lrlamric: shock.

«If operating a power tool in a damp location is
unazi:la ,usaagmunr.‘lfaultcimupitintnrruptnr
(G Fﬁelif(pmtn:hd supply. Useofan GFClreduces
the risk of electric shock.

PERSONAL SAFETY

«Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool. Do
not use a power tool while you are tired orunder
the influence of drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while operating power tools
may result in serious personal injury.

*Use personal protective equipment. Always
wear eye profection. FProtective equipment such
as a dust mask, non-skid safety shoes, hard hat or
hearing protection used for appropriate conditions
will reduce personal injuries.

*Prevent uninte ntional starting. Ensure the switch
is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carmrying
the tool. Carrying power tools with your finger on
the switch or energizing power tocls that have the

*Remove any adjusting key or wrench before
turning the r tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may
result in personal injuE.

*Do not overreach. Keep proper footing and
balance at all times. This enables better control
of the power tool in unexpected situations.

*Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewelry. Keep your hair and clothing away from
moving parts. Loose clothes, jewelry or long hair
can be caught in n‘nvingfrts.

«If devices are provided for the connection of
dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use of
dust collection can reduce dust-related hazards.

Do not let familiari'lif ined from frequent use
of tools allow you to ome complacent and
ignore tool princi ples. A careless action can
cause severs injury within a fraction of a second.

POWER TOOL USE AND CARE

*Donotforce the rtool. Use the correct power
tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which
it was designed.

*Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must be
repaired.

=Disconnect the plug from the r source and/
or remove the battery pack, if detachable, from
the power tool before makinga ny adjustments,
changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

*Store idle power tools out of the reac h of children
and do not allow persons unfamiliar with the
power tool or these instructions to operate the
powe rtool. Fower tools are dangerous inthe hands
of untrained users.

=Maintain r tools and accessories. Check
for misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition that

affect the rtool's operation. I'I‘dunmocl,
have the power tool repaired before use. Many
accidents are caused by poorly maintained power
tools.

*Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tocls with sharp cutting edges
are less likely to bind and are easier to control.

+*Use the power tool, accessories and tool bits
etc. in accordance with these instructions,
taking into account the working conditions and
the work to be performed. Use of the power tool
for operations different from those intended could
result in a hazardous situation.

*Keep handles andngmsping surfaces dry, clean
and free from oil and grease. Slippery handles and
grasping surfaces do not allow for safe handling and
contrel of the tool in unexpected situations.

SERVICE
*Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
rts. This will ensure that the safety of the power
lis maintained.



IMPORTANT SAFETY
INSTRUCTIONS FOR HEAT GUNS

READ THESE INSTRUCTIONS

*Know your work environment. Hidden areas such
as behind walls, ceilings, floors, soffit boards and
other panels may contain flammable materials that

ignite when using the heat gunin these locations.
Ignition of the se materials may not be readily appar-
ent and could resultin pnpm%da‘rmg&aﬂ personal
injury. Check these areas before mng heat. If in
doubt, use an alternate method. hﬂgﬂ linger-
ing in one spot may ignite the panel or material
behind it. Keep heat gun moving to avoi excessve
temperatures.

*Do not directthe heat gun air airflow at clothing, hair
orotherbody .Donotuseasa haidm
mcm produce 1100°F (593°C) ormore of E

at the nozzle. Contact with the air stream could
result in personal injury.

*Do not use near flammable liquids or in explosive
atmospheres, such as in the presence of fumes,
gases or dust. The flameless heat from the heat gun
may ignite the dust or fumes. Remove materials or
debris that may become ignited from work area.

sShield materials around the heated area to prevent

damage or fire.

*Keep a fire extinguisher nearby. Heat guns may
ignite flammable matenals left in the work area.

mmﬂ Surfaces. Always hold the heat

gun by the plastic enclosure. Donot
touch nozzle, accessory tips or store heat gun
until the nozzle has cooled to room temperature.
The metal nozzle requires approxdmately 20 minute s
to cool before it can be touched. Contact with the
nozzle or accessory tip could result in personal injury.

Flace the heat gunina dear ama from combus-
tible materals while cooling to prevent flammable
materals from igniting

*Do not cut off airflow by placing nozzle too close
to workpiece. Keep intake vents dean and dear of
obstructions. Restricting airflow may cause the heat
gun to overheat.

*Place the heat gun on a stable, level surface when
not hand held. Use the support pads or support
stand. Place cord in a position that won't cause the
heat gun to tip over.

*Do not leave the heat gun unattended while run-
ning or cooling down. Inattention invites accidents.

*Store indoors in a dry location. Do not expose to
rain or moisture.

*Do not direct airflow directly on glass. The glass
may crack and could result in property damage or
personal injury.

*Always use commaon sense and be cautious when
using tools. It 5 not possible to anticpate every
situation that could result ina d outcome.
Do not use this tool if you do not understand these
operating instructions or you feel the work is beyond
your capability; contact Milwaukee Tool or a trained

fessional for additional information or training.

*Maintain labels and nameplates. These
important information. If unreadable or missing,
contact a MILWAUKEE service facility for a free
replacement.

Some dust created |:[m9rsam:li ,
AWARNING sawing, grinding, -tlirryl ing, and ntl'"rgr
construction activities contains chemicals known to
cause cancer, birth defects or other re uctive
harm. Some examples of these chemicals are:
*lead from lead-based paint
~crystalline silica from bricks and cement and other
masonry products, and
~arsenic and chromium from chemically-treated
lumber.
Yourrisk from these exposures varies, depending on
how often you do this type of work. To reduce your
exposure to these che micals: work in a well ventilated
area, andwork withap dsafatyraliuipmant, such
as those dust masks that are specially designed to
filter out microscopic partides.

IMPORTANT SAFETY
INSTRUCTIONS FOR
REMOVING PAINT

Use extreme care when strippin
AWARNING paint Peelings, residue andv-gp rg
of paint may contain lead, which is POISONOUS.
Pre-197T paintmay contain lead and paint made

before 1950 is likely to contain lead. Hand to
mouth contact with paint peelings or residue from
pre-1977 paint may result in lead ingestion. Ex-
posure to even low levels of lead can cause ir-
reversible brain and nervous system damage.
Young and unborn children are es pecially vulner-
able to lead poisoning. DO NOT REMOVE LEAD-
BASED PAINT WITH A HEAT GUN. Before begin-
ning your work, determine whether the paint you
are removing contains lead. A local health depart-
ment or a professional who uses a paint ana-
lyzer can check the paint for lead content. LEAD-

ED PAINT SHOULD BE REMOVED ONLY BY
A PROFESSIONAL.

Persons removing paint should follow these

idelines:

mnrk in a we il ventilated area. If possible, move the
workpiece outdoors. If ing indoors, open windows
aﬂﬂm&m&:hmmmm' . Be sure the fan
is moving air from inside to outside. Proper ventilation
will reduce the rigk of inhaling chemicals found in the
fumes or dust created by using a heat gun.

*Remove or cover any carpets, rugs, furniture,
clothing, cooking utensils and air ducts to prevent
property damage the paint peelings.

*Place drop cloths in the work area to catch paint
scrapings. Wear protective clothing such as hats,
extra work shirts and overalls. Paint scrapings may
contain chemicals that are hazardous.

*Work in one room at a ime. Remove furnishings or
cover them and place in the center of the rmom. Seal

with drop cloths to seal work area from the
rest of the building.

*Children, pregnant or potentially pregnantwomen,
and nursing mothers should not be near work area
until all iz completed and work area is cleaned

theroughty.



*Wi dust irato k dual filter (dust
and fume) respirator mask which hos been approved.  IIMEING TGN S G RISTICN

by the Qccupational Satety and Health Adminisiration 3 @
(OSHA), the National Institute of Safety and Health e —
(MICSH), or the United States Bureau of Mines. Thesea | - T Tl
masks and replaceable filters are readily available at T _T——_:| E
major hardware stores, Be sure the mask fils. Beards . = ([ 1 b\ =

and facial hair may keep masks from Eaalinﬂpmpeny. i | | R 1
Change filters often. DISPOSABLE PAPER MASKS

ARE MOT ADEQUATE. " |
*Use caution when operating the heat gun. Keepthe 1. Accessory ?I . fﬁ@
heat gun moving o prevent excessive temperatures. attachment area e
Excessive heat can cause paint and other materials =
to burn and cause fumes, which may be inhaled by
the operator,
sHpnp work anvironmaeant clean. Keep food anc drink
away from work area. Wash hands, arms and face
and rinse mouth before eating and drinking. Do not
smoke, or chew gum or tobacco in the work area. Paint
scrapings and dust created from removing paint may
contain chemicals that are hazardous. Heat/Cool-down mode switch (8977-20)
«Clean up all paint scraping and dust. DO NOT ; ,
SWEEP. DRY DUST OR VACUUM. Wat mop fioors, - Variable temperature dial (8377-20 only)
Use a wet cloth to clean all walls, sills and other sur- EXTENSION CORDS
faces where paint and dust have accumulated. Use a  Grounded tools require a three wire extension
high phosphate detergent, trisodium phosphate (TSP). cord. Double insulated tools can use either a two
or a trisodium phosphate substitute o clean and mop  or three wire extension cord. As the distance from
”1_H wuik e, i The supply outlet increasas, Yyou must use a heavier
*Dispose of paint scrapings properly. Following each  gauge extension cord. Using extension cords with
work session, place paint scrapings in a double plastic  inadequately sized wire causes a serious drop in
bag. close it with tape or twist ties and dispose. voltage, resulting in loss of power and possible tool
*Remove protective clothing and work shoes in damage. Refer to the table shown to determine the
the work area to avoid transferring dust to other required minimum wire size.
parts of the building. Wash work clothes separately.  The smaller the gauge number of the wire, the greater
Wipe shoes off with a wet rag that is then washed with  the capacity of the cord. For example, a 14 gauge
the work clothes, Wash hair and body thoroughly with  cord can carry a higher current than a 16 gauge cord.
soap and water, WWhen using more than one extension cord to make

SAVE THESE INSTRUCTIONS up the total length, be sure each cord contains al

least the minimum wire size reguired. If you are using

—

- Nozzle 2\ |
. Front cover

Nameplate {on back) | @
. Intake vents
. Handle

. Support stand
. High/Low switch (8975-8)

[{n] 0o = O F & L R

SYMBOLOGY one extension cord for more than one tool, add the
nameplate amperes and use the sum to determine
@ Double Insulated the requirad minimum wire size,

Guidelines for Using Extension Cords
V valts » If you are uging an extension cord cutdoors, be sure
it 15 marked with the suffix “W-A" ("W" in Canada)
to indicate that it is acceptable for outdoor use.

Ft  Alternating Current  Be sure your extension cord is properly wired
and in good electrical condition. Always replace a
A Amps damaged exlension cord or have it repaired by a
qualified person before using it.
» Protect your extension cords from sharp objects,
W Watts excessive heat and damp or wet areas.
Recommended Minimum Wire Gauge
w
UL Listing for Canada and U.S. For Extension Cords
c@ua g _ Extension Cord Length _
Mameplate Amps | 25 alr o100 [ 150
SPECIFICATIONS 0-20 18 | 18 | 18 18 | 16 |
OIS e et s s e vee s s aees s e e ene s enees 120 AC 2.1-34 18 | 18 | 18 16 14
A, AUTIEIS oot e e e 11.6 35-50 18 | 18 | 16 14 12
Pan, WatlS....ocvrreerceerissrrssr s rsnrremr s sme s smre e 1400 51-7.0 18 16 14 12 12
Cat. Moo e BAT T B FA1-120 16 14 12 10 -
Temperature .......570° F / 1000" F (300°C / 340°C) 121-16.0 14 12 10 - -
F L5 T = R 15 16.1-200 | 12 [ 10 | = | = - |
Cat. NO. .o rssssesssmsssnnsssessssssmssrenssenss D97 1720 * Based on limiting the line vollage drop to five volls at 150%
Temperature .........100° F / 1040° F (38°C / 560°C)  of the rated amperes.

Airfleywe CFM* ‘M DEAM AKMMEA CTAVE ATITL IKCTDILICTIAKS



GROUNDING
PXITINIE Improperly connecting the ground-

ing wire can result in the risk of
electric shock. Check with a qualified electrician
if you are in doubt as to whether the outlet is
properl li?ruu:‘;un-::lﬂu:l. Do not modify the plug pro-
vided with the tool. Never remove the grounding
prong from the plug. Do not use the tool if the
cord or plug is damaged. If damaged, have it
repaired by a MILWAURKEE service facility before
use. If the plug will not fit the outlet, have a
proper outlet installed by a qualified electrician.

Grounded Tools (Three-Prong Plugs)
Tools marked “Grounding Required” have a three
wire cord and three prong grounding plug. The plug
must be connected to a properdy grounded outlet
(Sea Figure A). If the tool should electrically mal-
function or break down, grounding provides a low
resistance path to carry electricity away from the
user, reducing the risk of electric shock.,

The grounding prong in the plug is connected through
the green wire inside the cord to the grounding
system in the tool. The green wire in the cord must
be the only wire connected to the tool's grounding
system and must never be attached to an electrically
“lve” terminal.

Yourtool must be plugged into on appro 1
priate outlet, properly installed and [ (P.E
grounded in accordance with all codes |
and ordinances, The plug and outlet e |
should look like those in Figure A. Fig. A

Double Insulated Tools ﬂTwu-Frung Plugs)
Tools marked “Double Insulated” do not require
grounding. They have a special double insulation
system which satisfies OSHA reguirements and
complies with the applicable standards | . :
of Underwriters Laboratories. Inc.. the| N
Canadian Standard Association and| e
the MNational Electrical Code. Double| (1 T
Insulated tools may be used in either, | |
of the 120 volt outlets shown in Figures Fig. B Fig. C
B and C.

ASSEMBLY
AWARNING To reduce the risk of injury, always

unplug tool before changing or
removing accessories. Only use accessories
specifically recommended for this tool. Others
may be hazardous.
To reduce the risk of injury, do not remove or
attach accessory tips until tool has cooled to
room temperature.

Inatallinirﬂamuving Nozzles

1. Toinstall, slide the nozzle onto the heat gun nose.

2. Adjust heat, distance and length of application as
necessary.

3. To remove, allow tool fo cool to room temperatura,
then pull nozzle away from tool.

OPERATION
AWARNING To reduce the risk of injury, always

unplug tool before attaching or
removing accessories or making adjustments.

Use only specifically recommended accessories.
Others may be hazardous.

To reduce the risk of injury, always wear proper
eye protection marked to comply with ANSI Z87.1.
When working in dusty situations, wear appro-
priate respiratory protection or use an ODSHA
compliant dust extraction solution.

Eelentin%Te mperature
The proper amount of heat for each application de-
pends an the temperature selected, distance between
the nozzle and workpiece, and the length of time heat
is applied. Experiment with scrap materials and start
with the lowest temperature. Be cautious when work-
ing until the proper combination of heat, distance
and time of application has been obtained. Use a
back and forth motion when applying heal unless
concentrated heat is desirable. When done, place the
tool upright on a flat surface, snap the support stand
into the center nofched position, and place the cord
s0 the heat gun won't tip to allow the nozzle to cool.

High/Low Switch
(Cal. Mo BaTE-E)
1. For Low Temperature (570°F), move the switch
to the middle position.

2. For High Temperature (1000°F), press in the bot-
tom of the switch.

3. For OFF, press in the top of the switch.

Variable Temperature Dial
(Cat. No. B877-20)
1. For ON, push the switch to the () position.

. 2. Rotate the variable temperature dial to increase or

decrease the temperature (up to 1040°F)

3. 1o cool the tool before storage, push the switch
to the (1) position.

4. For OFF, push the switch to the () position.

Hands-Free Use

The heat guns can be positionad upright on a stable
surface, leaving both hands froe for the application.
Always place tool on a flat surface, snap the support
stand into the center notched position, and place the
cord so the heat gun won't tip. The rear vent openings
are designed to allow air flow even when the tool is
resting on the end cap. Do not cover the vents with
forgign materials such as clothing or rags.

APPLICATIONS
Tn reduce the risk of heat damage

and personal injury, shield com-
bustible materials and areas adjacent to work-
piace. Protect yourself from hot paint scrapings
and dust.

Types of Nozzles

* Hook Mozzle - Surrounding heat for thin pipe weld-
ing, soft soldering copper pipes, ube shaping and
shrinking of shrink tuhes

» Air Reduction Nozzle - Intensified, spot directed
heat for comers, plexiglas bending and soldering.

* Deflector Nozzle - Deflected heat protects glass
window panes when removing paint and put

« Air Spragder Morzle - Directs heatl over laroe



Removing Paint

Read safety instructions for removing paint before
proceeding with paint removal.
. Begin work with low temperature sattir#ﬁ

Flace nozzle approximately 1° away from work
surface.
. Pass nozzle back and forth over a small area of
workpiece.
. Gradually increase heat until paint starts to blister,
then remove heat.
. Remove paint using a sharp-edged putty knife.

Creating Bends

Both variable tam

guns are ideal for creating bends in plexiglas that is

used for guards and fixtures.

1. To form a bend, use either a low or high tempera-
ture setting. When using a low temperature, hold
the heat gun close to the workpiece and pass the
nozzle back and forth slowly. When using a high
temperature, hold the heat gun further away from
the workpiece and pass the nozzle back and
forth rapidly.

2. Pass the nozzle over entire length of the surface to
be bent. Applying heat to only part of the surface
will make bending uneven.

Soldering

1. Attach the air reduction or hook nozzle tothe heat
gun.

2. De-burmrthe pipe and joint using sandpa per or steal
wool.

3. To solder with either lead or non-lead solder, coat
the tiF on bath the copper pitpa and the joint with
flux. Then slip the joint over the pcilpa.

4. Slip the accessory nozzle arcund the joint. With
the heat gun at a high temperature setting, apply
heat to the joint.

5. When the flux bubbles, add solder and position
heat gun 50 excess solder does not drip into the
heat gun.

th & W o=

Heat Shrinking
1. Attach the ar reduction or hook nozzletothe heat

n.

2. To heat shrink tubing, use a low temperature set-
ting. Agﬁly heat to the workpiece using a side to
side motion until tubing has shrunk. Remove heat
immediateky.

MAINTENANCE
mﬁr reduce the risk of injury, always

unplug the tool before performing
any maintenance. Never disassemble the tool.
Contact a MILWAUKEE service facility for ALL
re pairs.

Maintaining Tools
Keep your tool in good repair by adopting a regular
maintenance ram. Inspect your tool for issues
such as undue noise, misalignment or binding of
moving parts, breakage of parts, or any other condi-
tinntEt affect the tool operation. Return the tool
to a MILWAUKEE service facility for repair. After six

months to one year, depending on use, return the
tool to a MILWAUKEE service facility for inspection.

perature and dual temperature heat O

To reduce the risk of personal in=-
&WAHHIHG electric shock aﬁ damage,

never immerse your tool in liquid orallow a liquid
to flow inside rlw. 4 4
Cleaning
Clean dust and debris from vents. Keep handles
dean, dry and free of oil or grease. Use only mild
soap and a damp cloth to clean, since certain clean-
‘ijra:gants and solvents are harmful to plastics and
insulated parts. Some of these include gasoline,
turpentine, lacquer thinner, paint thinner, chiorinated
cleaning solvents, ammonia and household deter-
nts containing ammonia. Never use flammable or
combustible solvents around tools.

Repairs
For repairs, retum the tool to the nearest service
center.
ACCESSORIES

mlﬂa only recommended accesso-
ries. Others may be hazardous.
For a complete listing of accessores, go online to
wiww.milwaukeetool. com or contact a distributor.

SERVICE - UNITED STATES
1-800-SAWDUST (1.500.729.3878)

Monday-Friday, 7:00 AM - 6:30 PM CST
or visit www.milwaukeetool.com

Contact Corporate After Sales Service Technical
Support with technical, service/repair, or warranty
guestions.

Email: metproductsupport@milwaukeetool.com

Become a Heavy Duty Club Member at
wiww.milwaukeetool.com to receive important
notifications regarding your tool purchases.

SERVICE - CANADA

Milwaukee Tool (Canada) Ltd

1.800.268.4015
Monday-Friday, 7:00 AM - 4:30 PM CST
or visit waww. milwaukeetool .ca

LIMITED WARRANTY
USA & CANADA

Evary MILWAUKEE power loal* (see excaplions below) is warraniad
toihe angingl purchaser only o be free fom dafects in matesal and
work mansfap. Subjedd o ceflan excepions, MILWAUKEE wil repair
of raglace any pan on an ebeclss power tool which, ader examenalion,
E=Edefenmenad by MILWAUKEE o be defective in maledgal or workman-
ship for a period of five {5) years™ aller fe date of pushase unfess
alhanaiee nodad. Fafunn of ll&iﬁmﬂml o a MELWALKMEE adlony
Sarvice Canter Doabon of MILWAUKEE Aufhonizad Sareose Sialion,
fsig il pregaid and ingured, i requined. Acogy of the prood of punchage
shauld be ncluded with the sl ol Ths waranly does nal
anply o damage hal MILDWALIKEE dedenmenes o De oM repass
made or atlempled anyane ofer than MIDWALUKEE sulhorized
personna, misuse, aleralions, abuse, nosmal wear and lesr, kack o
I ienance, oF acdiants.

Monmal Wear: Many power ook nead periodc pans
sanvice o achieve besi pedosmance. This warranly does nol cover
rapair when notmal use has exhasusied e Be of a pan ncuding,
mut not Emsled (o, chucks, brushes , conds, saw shoes, Bade camps,
G-fings, seals, bumpens, driver blades, pistons, sidkens, Bfes, and
Burmpes cover was hars,

“This warranly does ndl cover Al Mallers § Staplers; Asless Paint
Sprayer; Condless Ballery Packs, Gasoine Drven Fomable Power
Ganaralors; Hand Toods, Hoil — Eledine, Lever & Hand Chain,
M2 ™ Heated Gear, Racondlioned Pedudd, and Test & Meaasuna-
rrent Producls. There anre saparale and disling warranlies avaiabls
far ese producis.

T s rranl v B fne s S5 s ardine 19T B Dot bl 18 T8

armyant and



Accessanes i beo (2) years from the dale of purchase. The warran
penad for the M18 ampad Heal Gun, 8§ Galon Dusl Extraciar,
B18™ Framng Malers, M18FUEL ™ 1/ Exd. Avwil Confralled Tongue
Iripact Wirench w' ONE-KEY ™, and the M18 FUEL ™ 17 High Torque
Irmpac] Wrench w OMNE-KEY ™ & (heee (3} years from the dale of
purchas e The wanranly pesod tor e LED i e LED Work Light and
e LED Upgrade Bullh for e VWork Lighl = e BafSme of the product
U tlothe imslatons above. I during nofmal use e LED o LED
Bufly s, e pan Wil be repiaced fnee of change.

Wiarranty Registralion & nol necessany o obiain e applicahle war-
ranty on & MILWAUKEE power ool product. The manulacturing date
of e product will beused o delermne he waranty period if ng prool
ol nmghaﬁ&pnmed al e B e wanmnly Sensce i requesied.

A OF THE EXCLUSNE REFAIR AND RE CEMENT
HREMEDIES DESTRIEED HEREMN IS A CONDITION OF THE CTON-
TRALT FOR THE PURCHASE OF EVERY MILWALKEE PRODUCT.
IF Y OU DO MOT AGREE TOTHIS COMDIT ION, YO SHOULD NOT
FURCHASE THE FRODULCT. IN MO EVENT SHALL MILWAUKEE BE
LIABLE FOR ANY INCIDENTAL, SPECIAL, CONSELRIENTIAL OF
FUNITNE DAMALGES, OR FOR ANY DOSTS, ATTORMEY FEES,
EXPEMSES, LOSSES (R DELAYS ALLEGED TD BE AS A TDN-
SEQUENCE OF ANY DAMALGE TO, FAILURE OF, 0N DEFECT N
ANY PRODUCT INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, ANY CLABS
FOR LOSS OF PROFITS. SOME STATES DD MOTALLDW THE EX-
CLUSION OR LIMITATION OF INCIDENTAL OR DONSELOUENT 1AL
DabalsE S, S0 THE ABCWE LB TATTOMN Ot EXCLUSICEN MY NOT
APPLY TO YO . THIS WARRANTY EXCLUSNE AND IN LIEU
OF ALL OTHER EXFRESS WARFRAMNTIES, WHRITTEN OR DAL,
TO THE EXTENT PERMITTED BY LAW, MILWAUKEE DISCLABS
ANY |MAPLIED WARRANTIES, |INCLUDING WITHOUT LBATATEIN
ANY |MPLIED WARRANTY OF MERCHANTASILITY OR FITNESS
FOR AFARTICULAR USE DR PFURFOSE, TO THE EXTENT SUCH
DISCLAMER IS NOTPEEMITTED B8Y LAW, SUCH MPLIED \WaH-
FANTIES ARE LIMITED TO THE DURATION OF THE AFPLICABLE
EXPHESS WARRANTY AS DESCRIBED ABUVE. SOME STATES
D0 NOT ALLOW LB TAT KONS O HOW LONG AN BMPLIED WAS-
RANTY LAST S, 30 THE ABDVE LBITAT KON MAY NOT AFPLY TO
YU, THIS WARRANTY GNNES YOU SPECIFIC LEGAL RIGHTS,
AND YOU MaY Al S0 HAVE OTHER RIGEHTS WiHICH WVARY FROM
STATE TO STATE.

This warranty agphes lo produc! sold in the U S.A. and Canada anly.
Pleage consull e “Service Cenler Search’inlhe Pans & Service gac-
Son of MILWALIMEES websie wass milly suk esfool com or call 1 800,
SAWDUST (1.800.729.3878) o Beale your neanes] s any ioe facity far
warsnty and non-warnanly senice ona Miwaukes secinic power ool

LIMITED WARRANTY - MEXIC
CENTRAL AMERICA & CARIBBE

TECHTR ML INDUSTRIES warrsnly & for 3 years snce e anginal
purchas e date.

This warranly casl covers any defec! in malerial and w ok rans hig

on this Produdl.

To make this warranly valid, present fis warranly card, seabad!

=lam pad by e disrbulor of sione where you purchas ed e produdct,

o the Authorized Sanece Center (ASC ) Or, if s cand has nod bean

Seakad!sia .gféﬁéﬂllh-& mal prood of purchass 1o he ASC,

E:Blﬁﬁ-ﬂmd mfmdlmﬁmﬂmc.mtm.mls.am

S0ES OF Com ponenis.

Precadurs o make Lhis warranity valid

Take the produd o the ASC, along with e wamanly casl sesed!

=lam pad by e dstnbulor orsione where you purchased e produdct,

and any fsully piece of cormpanent will be replaced withoul cost for
e will cover all freighl costs relalive wilh (his wamanly process.

ks
Thi=s wamanly is nol valid in e folowing stusalions
a)Wihen the produd = used in a different mannes from e end-user
guide of MErucion manual
hjln'm-eﬂ e condiions of use are nol nosmal.
) Wihen e product was modfied o repaised by peaphe nol sufornized
by TECHTRONIC INDUSTRIES.
Mobe: |f cord seli= damaged, § should be replaced by an Authoszed
Sarvice Canler (o avod il RSk s,

SERVICE AND ATTENTICM CENTER
Call to 55 4160-3547

MPORTED AND COMMERCIALIZED BY
TECHTRONIC INDUSTRIES MEXICO, SA.DE GV
Miguel de Cenvanles Sasveda No 301 Piso 5, Tore None
11520 Cobnia Ampgkacidn Granada

Miguel Hidaigo, Crrdad de Mexica, Mexico

Modal:
Date of Purchasa:
Distributor or Store Stamp:

REGLES DE SECURITE
RELATIVES AUX OUTILS

Lire toutes les consignes

AAVERTISSEMENT de sécurité, consignes,
illustrations et spécifications fournies avec cet
outil électrique. Ne pas suivre I'ensemble des régles
et instructions peut entrainer une électrocution, un
incendie ou des blessures es. Conserver les
les et les instructions a des fins de référence
ultérieure. Le terme «outil électrigues figurant dans
les avertissements ci-dessous renvoie a l'outil élec-
trigue 4 alimentation par le réseau (a cordon) ou par

batterie (sans fil).

SECURITE DU LIEU DE TRAVAIL

*Veillez a ce que I'aire de travail soit propre et
bien éclairée. Le désordre etle mangue de lumiére
favorisent les accidents.

*Ne pas utiliser d'outils électriques dans des at-
mos phéres explosives, parexemple en présence
de liquides, gaz ou poussiéres inflammables. Les
outils électriques produisent des étincelles risquant
denflammer les poussiéres ou vapeurs.

=S'assurer que les enfants et les curieux se frou-
vent 4 une bonne distance au moment d'utiliser
un outil électrique. Les distractions peuvent causer
une perte de contrile.

SECURITE ELECTRIQUE

*Les fiches des outils électriques doivent cor-
respondre a la prise secteur utilisée. Ne jamais
meodifier la fiche, de quelgue fagon que ce soit.
Ne jamais utiliser d'adaptateurs de fiche avec
des outils mis a la terre. Les fiches et prises non

difiées réduisent le risque de choc éectrique.

*Eviter tout contact avec des surfaces mises a
la terre comme des tuyaux, des radiateurs, des
cuisiniéres et des réfrigérateurs. Le risque de choc
electrique est accru lorsque le corps est mis ala terre.

*Ne pas ex r les outils électriques a I'eau ou
'humidité. La pénétration d'eau dans ces outils
accrolt le risclllua de choc électrique.

*Ne pas maltraiter le cordon d'alimentation.
Me jamais utiliser le cordon d'alimentation
pour transporter |'outil électrique et ne jamais
débrancher ce dernier en tirant sur le cordon.
Garder le cordon a I'écart de la chaleur, de
I'huile, des objets tranchants et des piéces en
mouvement. Un cordon endommagé ou emmélé
acoroft le risque de choc éectrique.

«Pgur les fravaux a l'extérieur, utiliser un cordon
spécialement congu a cet effet. Utiliser un cordon
congu pour l'usage extérieur réduit les risques de
choc électrigque.

=Si l'utilisation d'un outil électrigue est inévitable
dans un endroit humide, utiliser une source
d'alimentation munie d'un disjoncteur de fuite
de terre. L'utilisation d'un disjoncteur de fuite de
terre réduit le risqgue de choc électrique.

SECURITE INDIVIDUELLE

*Rester attentif, préter attention au travail et faire
preuve de bon sens lors de 'utilisation de tout
outil électrique. Ne pas utiliser cet appareil en
cas de fatigue ou sous l'influence de 'alcool,
de drogues ou de médicaments. Un moment
dinattention pendant l'utilisation d'un outil 8lectrique

ENERALES
IQUES



*Porter I'équipement de protection individuel
reguis. Toujours porter une protection oculaire.
Selon les conditions, porter aussi un masque anti-
poussiéres, des bottes de sécurité antidérapantes,
un casque protecteur ou une protection auditive afin
de réduire les blessures.

*Empécher les déma accidentels. 5'assurer
que la gachette est en position d'arrét avant de
brancher|'outil 8 une source de courant, d'insérer
la batterie, de le amasser ou de le trans porter.
Le fait de transporter un outil électrique en gardant
le doigt sur la gachette ou de metire sous tension
un outil éectrique lorsque la hette est en position
de marche favorise les accidents.

*Reftirer les clés de réglage avant de mettre I'outil
en marche. Une clé laissée sur une piéce rotative
de l'outil peut causer des blessures.

*Ne pas travailler hors de portée. Toujours se tenir
bien campé et en équilibre. Une bonne stabilité
procure un meilleur contrile de I'outi &ectrique en
cas dimpréwus.

*Porter une tenue appropriée. Ne porter ni vite-
ments am ples, ni bijoux. Garder les cheveux et
les vétements a I'é cart des piéces enmouvement.
Les vétements flottants, les bijouwx ou les cheveux
longs risquent d'8tre happés par les piéces an
mouvement.

+5i les outils sont équipés de dispositifs de dépous-
Sid , 8'assurergu'ils sont connectés et correcte-
ment utilisés. L'utilisation d'un collecteur de pous-
siére permetde réduire les dangers liés a la poussiére.

*Ne pas laisser |a familiarité avec I'outil acquise
par une utilisation fréguente vous rendre suffisant
et vous amener a ignorer les régles de sécurité.

Une utilisation négligée peut causer une blessure
grave en une fraction de seconde.

UTILISA 'ﬂ'ﬁh‘ El' ENTRETIEN
DE L'OUTIL ELECTRIQUE

*Ne forcer l'outil électrigue. Utiliser I'outil
électrique approprié pour I'application. Un outil
électrique approprié exécutera le travail mieux et
de fagon moins dangereuse s'il est utilisé dans les
limites prévues.

*Ne pas ufiliser I'outil éle cirigue si le commutateur
ne permet pas de lemettreen marche ou del'arriter.
Tout outil ectrigue qui ne peut pas étre contrdlé par
son commutateur est dangereux et doit &tre répare.

*Débrancher I'outil et/ou retirer le bloc-piles, si
possible, avant d'effectuer des réglages, de

changer d'accessoire ou de remiser 'outil. Ces
mesures de sécurité préventives réduisent les risques
de démamage accidentel de l'outil.

*Entreposer|'outil é lectrique hors de la edes
enfants et interdire a quicongue de I'utiliser sila
personne ne connait pas bien le produit ou les
instructions. Les outils électriquessont dangereux
dans les mains d'utilisateurs novices.

*Entretenir les outils électriques et les acces-
soires. Vérifier gu'aucune piéce mobile n'est mal
alignée ou bloguée, gu'aucune piéce n'est brisée
et s'assurer gu'aucun autre probléme risque
d'affecter le bon fonctionnement de I'outil. En
cas de s, faire réparer I'outil avant de
I'utiliser. Plusieurs accidents sont causés par des

duits mal entretenus.
arder les outils bien affités et propres. Des

«Utiliser I'outil électrique, les accessoires, les
embouts etc. conformément a4 ces instructions
en tenant compte des conditions de travail et de
la tiche a effectuer. L'usage d'un outil électrigue
pour des applications pour lesquelles il n'est pas
congu peut étre dangereunx.

«Garder les poignées etles surfaces de préhension
séches, propres etexemptes d'huile oude graisse.
Des poignées et des surfaces de préhension glis-
santes ne permettent pas de manipuler et de contrdler
loutil en toute sécurité en cas de situation imprévue.

ENTRETIEN
*Les réparations de I'outil électrique doivent
étre confiées a un technicien gualifié, utilisant
exclusivement des piéces identiques a celles
d'origine. Le maintien de |a slreté de l'outil électrique
SEera ainsi assure.

REGLES DE SECURITE

PISTOLETS A DECAPE

CAPER

LIRE TOUTES LES REGLES E
INSTRUCTIONS DE SECURIT

*“Inspectez votre aire de travail. Les endrotts in-
visibles derriére les murs, plafonds, planchers et
sofftes peuvent contenir des matiéres inflammables
gpi pourraient s'enflammer au contact du débit

air chaud. Lignition de telles matiéres peut étre
imprévisible et causer des pertes matérielles atdes
blessures corporelles. Inspectez minutieusement
votre e nvironnement avant d'apg'quar le débitd'air
chaud et en cas de doute, employez une méthode
alternative. L'application prolongée du débit d'air
chaud au méme endroit peut mettre le feu au maté-
riau et aux matiéres se trouvant derriére. Déplacez
constamment le pistolet pour éviter la surchauffe.

*Ne dirigez pas le débit d'air du pistolet a décaper
vers les vétements ou des parties du corps
et n'utilisez pas le pistolet comme séchoir a
cheveux. La:slfistc:lats adeécaper peuvent dégager
583°C (1100°F) et plus de chaleur sans flamme au
bec et le contact du débit d'air chaud avec la peau

rmait causer des blessures graves.

*N'employez pas le pistolet & décaper prés des
liguides inflammables ou dans un environnement

explosif (fumées, gaz ou poussiéres), la chaleur
ageée par le pistolet a décaper pourrait enflam-
mer la poussiére oules fumées. Dé sez le lieu

de travail des débris qui pourraient s'enflammer.
*Placez un écran protecteur autour de I'endroita
chauffer afin de prévenir tout isgue d'incendie ou
de dommage a la propriété.
~Gardez un extincteur d'incendie a votre portée.
Le pistoleta décaper peut enflammer les matériaux
dans l'aire de travail. Surf
urface chaude. Tenez
AAVERTISSEMENT toujours |'outil par son
boitier de plastique. Pour prévenir des ure s
orelles, évitez tout contact avec le bec de lNoutil
ou accessoires et ne rangez pas 'outil avant
qu'ils ne soit refroidi 4 la température ambiante.
Le bec métallique de l'outil pr-md environ 20 minutes
a se refroidir au point I'on puisse y toucher. Tant
qu'il ne sera pas refroidi, placez I'outil un endnoit
edairé & lécart des matériaux inflammables.
*Ne bloguez pas la circulation d'airen approchant



*Posez 'outil solidement appuyé sur une surface
plane lorsque vous ne le tenex pas entre vos
mains. Employez des tampons de soutien ou
un apﬁmi et placez le cordon élecirique de fagon a
ce qu'l ne fasse pas basculer I'outil.

*N'abandonnez pas |'outil pendant qu'il est en
marche ou qu'il se refroidit Le mangue d'attention
peut causer des accidents.

*L'outil a I'intérieur, dans un endroit sec. N'eposez

s loutil ala pluie ou a I'humidité.

*Ne dirigez pas le débit d'air chaud directement
contre une vitre. Le verre pourrait éclater et causer
dommages et blessures corporelles.

*Toujours faire preuve de bons sens et procéder
avec prudence lors de I' utilisation d'outils. C'est
impossible de prévoir toutes les situations dont le
résultat est dangerewx. Ne pas utiliser cet outil sivous
ne comprenez pas ces instructions d' opération ou si
vous pensez que le travail dépasse votre capacité ;
veuil ez contacter Milwau kee Tool ou un professionnel
formé pour recevoir plus d'information ou formation.

*Maintenir en |'état les étiquettes et Ia:tsrr-laquns
d'identification.Des informations importantes y
figurent. Si elles sont illisibles ou manguantes,
contacter un centre de services et d'entretien
MILWALIKEE pour un remplacement gratuit.

v Certaines poussiéres ge-
AAVERTISSEMENT nms par les activités de
e, de coupe, de rectification, de perforage
Etndn'ﬂas activitésde construction mnﬁamam des
substances considérées éfrela cause de malforma-
tions congenitales et de troubles de I'a?lfa'al TEpro-
ducteur. Pammi ces substances figurent:
“le plomb contenu dans les peintures a base de plomb;
*|asilice cristalline des brigques, du ciment et d autres
matériaux de maconnene, ainsi que
['arsenic &t le chrom edes sci traités chimiguement.
Les risgues encourus par ['opérateur envers ces
expositions varient en fonction de la fréquence de ce
type de travail. Pour réduire I'exposition & ces sub-
stances chimigues, l'opérateur doit: travailler dans une
zone bienventilée et porterl'équipement de sécurité
approprié, tel gu'un masgue ant i-gq.rss iére spéciale-
ment congu pour fitrerles particules microscopigues.
milmggn% DE i%“'.‘ RITE
POUR DECA LA TURE
Soyez extrémement pru-
AAVERTISSEMENT dent lorsque vous dé-
capez de la peinture. Les écailles, les résidus et
les vapeurs de peinture peuvent contenir du
plomb. C'EST UN POISON. Les peintures fabri-
guées avant 1977 sont susceptibles d'en conte-
nir et les peintures datant d'avant 1950 contien-
nent aussi du plomb. Le contact des mains ou
de la bouche avec des écailles ou des résidus de
inture datant d'avant 1977 peut favoriser
‘ingestion de plomb et 'exposition au plomb,
méme en faible gquantité, peut causer des dom-
mages irréversibles au cerveau et au systéme
nerveux. Le bébé et I'enfant & naitre sont des
sujets particuliérement vulnérables a
'empoisonnement par le plomb. NE DECAPEL
PAS DE PEINTURE AU PLOMB AVEC UN
PISTOLET A DECAPER. Avant de commencer le
dﬁ:apaga, adressez-vous au Département de
santt communautaire de votre guartier ou a un

IEEREE AU PLOMB DEVRAIENT ETRE DECA-

ES UNIQUEMENT PAR UN PROFESSIONNEL

DU METIER.

Les personnes enlevant la peinture

devraient suivre ces directives :

=Aérez bien le lieu du dﬁcapai. Si possible, trans-
portez |'objet a4 décaper a l'exterieur. Sivous devez
le faire a l'intérieur, ouvrez les fenétres et installez
un ventiateur dans I'une d'elle. Assurez-vous que le
ventilate ur évacue |'air de la piéce, une bonne venti-
lation réduira les risques d'inhalation des sushstanc-
es chimigues contenues dans la poussiére et les
fumées occasionnées parle décapage ala chaleur.

«Enlevez ou couvrez les tapis, ca o8, meubles,
vitements, us‘tnn?gllas de c:isina et conduites

‘air pour les er des ecailles de peinture.

-E‘lnnﬁ des bpé-gthns sur |'aire de traugEi'I pour
capter les écailles de peinture. Portez des vite-
ments de protection : chapeau, chemise &t salop-
ettes de travail. Les écailles de peinture peuvent
contenir des substances chimigues nocives.

+Travaillez dans une seule piéce a lafois. Enlevez
les meubles ou couvrez-les aprés les avoir placeés
au centre de la piéce. Bouchez les ouvertures avec
des baches pour isoler le lieu de travail des autres
pigces de limmeuble.

*Les enfants, les femmes enceintes ou en
de procriéer et les méres gui allaitent ne doivent
pas s'approcher de I'endroit ol a lieu le décapage
avant qu'i ne soit complété et que le nettoyage a
fond ne soit terminé.

*Portez un masque antipoussiére ou & double

action (poussiére et vapeurs) diment approuws
ro ,le Mational Institute of Safety and He alth
{prflII-DSH}, le United States Bureau of Mines ou par

les u‘ql;anisrm:s canadiens de santé et sécurité au
travail (SIMDUT, CSST etc.).Ces masques sont
pourvus d'un filre remplagable et vous pouvez
vous les procurer dans la majorité des guincailler-
igs. Assurez-vous gue le masque adhére bien a la
figure, La barbe et les cheveux poumraient nuire a
son étanchéité. Remplacez fréquemment le filire.
LES MASQUES JETABLES EN PAPIER NE SONT
PAS ADECQUATS.

=Soyez prudent lorsque vous utilisez le pistolet a
dé caper. Tenez le pistolet en mouvement pour éviter
la surchauffe. Une température excessive peut briler
la peinture et le matériau qu'elle recouvre et dégager
une va nocive qui poumrait 8tre inhalée .

+~Gardez |'aire de travail propre. Tenez la nourriture
et les boissons a l'écart du lieu de travail. Lavez-
vous les mains, les bras et la figure et rincez-vous
la bouche avant de manger ou de boire. Ne fumez
pas et ne michez pas de gomme ou de tabac dans
laire de travail. Les écailles de peinture et la pous-
siére émanant du décapage peuvent contenir des
substances chimigues NoOCIVeS.

+Evacuez les nures et la poussiére de pein-
ture. NE BALAYEZ PAS, NNEPOUSSETEZ PAS
ET NE VOUS SERVEZ PAS D'UN ASPIRATEUR.
Fassez une vadrouile humide surle plancher. Net-

&z les murs, seuils, aFfF;JE de fenétres et autres

surfaces a ['aide d'un chiffon humide. Employez un
détergent a haute teneur de phosphate, de phos-
phate trisodique {TSF‘? ou d'un succédand pour
nettoyer I'aire de travail.

=Nz noeerr dee roonure: de oeinture <elon les



le avec un ruban adheésif ou nouez-en le col avant
d'en disposer,

*Enlevez vos vétements de protection et vos
chaussures de travail avant de quitter 'aire
de travail, afin déviler de contaminer J aulres
parties de I'immeuble. Lavez vos vétements de
travail separément. essuyez les chaussures avec
un chiffon humide que vous laveraz avec vos véte-
ments de travail. Lavez vos cheveux el volre corps
a fond avec de I'eau et du savon.

CONSERVER LES REGLESET
LES INSTRUCTIONS
CORDONS DE RALLONGE

i l'emploi d'un cordon de rallonge est nécessaire,
un cordon & trois fils doit &tre employe pour les oulils
mis a la terre. Pour les outils a double isolation, on
peut employer indifféremment un cordon de rallonge
a deux ou trois fils. Plus la longueur du cordron entre
l'outil et la prise de courant est grande, plus le calibre
du cordon doit étre éleve. L'utilisation d'un cordon de
rallr;rn%]& incommectement calibré entraineg une chute
de voltage résultant en une perte de puissance qui
risque de détériorer I'outil. Reportez-vous au tableau
ci-contre pour déterminer le calibre minimum du cor-
don. Moins le calibre du fil est élevé, plus sa conduc-
tivité est bonne, Par exemple, un cordon de calibre
11 3 une meilleure conductivité gu'un cordon de
calibre 16. Lnrsgue vous utilisez plus d'une rallonge
pour couvrir la distance, assurez-vous que chaque
cordon posséde le calibre minimum requis. Si vous
ufilisez un saul cordon pour brancher plusmurs outils,
additionnez le chiffre dintensité (ampéres) inscrit sur
la fiche signalétique de chaque outil pour obtenir le
calibre minimal requis pour ke cordon,

Directives pour I'emploi des cordons de rallonge

» Si vous ulilisez une rallonge & l'extérieur, assurez-
vous qu'elle est marguée des sigles « W-An(« W e
au Canada) indiquant qu'elle esl adéguate pour
usage exténeur.

= Assurez-vous que le cordon de rallonge est cor-
rectement cable et en bonne condition. Kemplacez
tout cordon derallonge détérioré ou faites-le
remettre en état par une personne compétente
avant de vous an sarvir.

* Tenez volre cordon de rallonge a I'écart des objets
ranchants, des sources de grande chaleur et des
endroits humides ou mouilles.

pour lee cordone de rallonge®

Calibres minimaux recommandés |

Fiche
slgralitiqus Lengueur du cordon de rallonge (m)
Ampéres 76 | 152 | 229 | 305 | 45.7
0-20 18 18 18 18 16
21-34 18 18 18 16 14
3,5-50 18 18 16 14 12
51-7,0 18 16 14 12 12
7T1-120 16 14 12 10 -
12,1-16.0 14 12 10 - -
16,1-20,0 12 10 — - -

* Basé sur sur une chute de voltage limite de 5 volts a8 150%
e Mindensils LET T e gumararnl,

LISEZ ATTENTIVEMENT CES
INSTRUCTIONS ET
CONSERVEZ-LES POUR LES
COMNZSIII TER ALl BESDIIN

MISE A LA TERRE

Si le fil de mise a la terre
ﬂAUERTlSEEMEHT est incorrectement rac-

cordé, il peut en résulter des riegues de choc
electrique. Si vous n'étes pas certain que la prise
dont vous vous servez est correctement mise a
la terre, faites-la vérifier par un électricien.
N'altérez pas la fiche du cordon de I'outil.
N'enlevez pas de la fiche, la dent qui sert a la
mise a la terre, N'employez pas 'oulil si le cordon
ou la fiche sont en mauvais état. Si tel est le cas,
faites-les réparer dans un centre-service
MILWAUKEE accrédité avant de vous en servir.
3i la fiche du cordon ne s'adapte pas a la prise,
faites remplacer la prise par un électricien.

Outils mis a la terre (Trois fiches a broches)
Les outils margues « Mise a la terre requise » sont
pourvus d’'un cordon a trois fils dont la fiche a trois
dents. La fiche du cordon doit &tre branchée sur une
prise correctament mise a la terre (voir Figure A). De
celle fagon, si une défectuosite dans le circuil elec-
trique de "outil survient, le relais a la terre fournira
un conducteur & faible résistance pour décharger le
courant et proteger l'utilisateur contre les risques de
choc électrique.

La dent de mise a la terre de la fiche est reliée au
systéme de mise a la teme de I'outil via le fil ver
du cordon. Le fil vert du cordon doit &tre le seul il
raccorde & un bout au systéme de mise a la terre
de l'outil et son autre extrémité ne doit jamais étre
raccordee a une bome sous tension electrique.
Votre outil doit étre branché sur une prise apprnpnea
correctement installée et mise a la terre
conformément aux codes et ordon- | (v i
nances en vigueur, La fiche du cordon o

et la prise de courant doivent étre Ll
semblables & celles de la Figure A, Fig. a |

Qutils & double isolation

(Deux fiches a broches)
Les outils marqués « Double Isolation » n'ont pas
besoin d'étre raccordés a la terre, s sont pourvus
d'une double isoclation conforme eux exigences de
MOSHA of satisfont aux normes de I'Underariters
Laboratories, Inc., de |'Association canadienne de
normalisation {ACNIDR] et du « National Elan::trlc'.al
Code » (code national de I'eélectricite). '

Les oufils a double isolation peuvent (1 [
élre branches sur n'importe laquelle)| = o
des prises a 120 volt illustrées ci- | 1* B
contre Figure B et C, '.Fig. B Fig.C
SFEGIFICATJDHS
WIS .. et G120 CA
[ g Tt T 11,6
Max, Walls.......occvnricnniiinnee e ceeene 1 400
No de Cat.......... . BOTT-6

Temperature ..... 300°C | 540°C {ErFEI“ F/1000° F}
Volume d"Air PioCudMin® L el

No de Cat... EE-??-EEI
Température ....... 38°C / 560°C (100° F / 1 040° F&

Volume d°Air Pi.Cu./Min”
*Pieds cubes par minute
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I
1. Area para fijar ®HJI._-: .

los accessories

. Boquilla

. Cubierta frontal el

. Place de i
especificationas

. Respiradero de admision

. Empufiadura

. Base de soporte

Anterruptor alto/bajo (8975 6)
Interruptor de modo de calor/enfriamiento
(BET7-20)

8. Dial de la temperatura variable (897 7-20 solamente)

MONTAGE DE L'OUTIL

Pour minimiser les risques
AAVERTISSEMENT de blessures, débranchez
toujours I'outil avant d'y faire des réglages, d'y
attacher ou d’en enlever les accessoires. L‘usaga
d'accessoires autres que ceux qui sont spéci-
figuement recommandés pour cet outil peut
comporter des risques.
Pour minimiser les risques de blessures, at-

tendez que I'outil soit refroidi a la température
ambiante avant d'enlever les accessoires.

Installation et retrait des buses

1. Pour installer la buse, la glisser sur le nez du
pistolet thermique.

2. Régler la chaleur, la distance et la longueur de
I'application, au besain.

3. Pour retirer la buse, parmettre a I'outil de refroidir
et d'atteindre la température ambiantes, puis retirer
l'accessoire de 'outil.

[=]
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MANIEMENT

- Pour minimiser les ris-
""AVERTESEMEHT de blessures, dé-

branchez toujours 'outil avant d'y faire des Fé-
glages, d'y attacher ou d'en enlever les acces-
soires. L'usage d'accessoires autres que ceux
qui sont spécifiqguement recommandés pour cet
outil peut comporter des risques.

Afin de minimiser le risgue de blessures, toujours
porter la protection oculaire appropriée certifiee
conforme a la norme ANSI Z87 .1.

Sélection de la température

La quantité appropriée de chaleur pour chagque ap-
plication dépend de |la température sélectionnée,
de la distance entre la buse et la piace a travailler,
el de la durée pendant laguelle la chaleur est ap-
pliguée. Effectuer des essais sur des materiaux de
rebut et commencer a la température la plus faible.
Travailler prudemment jusqu'a ce que |la combinai-
50N appropriée de chaleur, de distance et de durée
d'application soit atteinte. Effectuer un mouvement
de va-et-vient pendant I'application de la chaleur &
mains qu'une chaleur concentrée soit souhaitable.
Quand vous étes fait, toujours poser l'outil sur une
surface plane, d'enclencher le support en place, et
placer le cordon de fagon a éviter de renverser le
pistolet thermigque jusqu'a ce que la buse &5t frais.

Commutateur de tempeérature basse/éleveée
(No de cat, 8875-6)

1. Pour une température basse (300°C [5T0°F]),
régler le commutateur a la position centrale,

2. Pour une température élevée (540°C [1 000°F]),
appuyer sur la partie inférieure du commutateur.

3. Pour I'éteindre, appuyer sur la partie superieure
du commutateur.

Cadran de sélection de tempeérature
(MO de cat. 3597 /=20)

1. Pour I'allumer, presser le commulateur en posi-
tion (I1).

2. Tourner le cadran de s&lection de la température
pour augmenter ou reduire la temperature (jusqu’a
560°C [1 040°F1).

3. Pour refroidir I'outil avant de le stocker, presser le
commutateur en position (1),

4. Pour I'éteindre, presser le commutateur en posi-
tion (0).

Utilisation a mains libres

istolet thermique peut étre placé en position
verticale sur une surface stable, ce qui permet de
garder les mains libres pour 'application. Toujours
poser I'outil sur une surface plane, d'enclencher le
support en place, at placer le cordon de fagon a
eviter de renverser le pistolet thermique. Les orifices
d'evacuation a l'arriégre du pistolet sont congus afin
de permettre la circulation d'air, méme lorsque I'outil
repose sur le capuchon d'extrémité. Ne pas couvrir
les orifices avec des matiéres élrangéres, comme
des vétements ou des chiffons.



APPLICATIONS

Afin de minimiser les ris-
AAVERTISSEMENT ques d'incendie, dom-
maﬁs matériels ou blessures corporelles, placez
un écran protecteur entre I'aire de chauffe et les
maté riaux combustibles ou les surfaces adjacen-
tes. Protégez-vous et protégez les autres contre
les rognures de peinture chaudes et gaz ou
poussiéres.

Types de buses
* Buse d'angle : chaleur envircnnante pour la sou-

dure de tuyaux fins, le bras tendre de tubes en
cuivre, le nnage de tubes ou la réduction de
manchons rétractables.

* Buse de réduction d'air : chaleur intensifidée, ori-
entable pour les angles, le pliage ou la soudure
du plexiglas.

» Buse a miroir : chaleur déviée qui protége les
fenétres vitrées lors du retrait de la peinture ou
du mastic.

Buse de distribution d'air : oriente la chaleur
sur de grandes surfaces pour le séchage, le
retrait de peinture, les revétements de sol et

les fintions en vinyle.

Retrait de peinture

Lire les instructions de sécurité conceméas avant de
procéder au retrait de la peinture.
1. Commencer ['opération & basse température.
Mattre la buse la surface
de travail.
Passer I'outil allant venant sur une petite section
de la piéce a travailler.
Augmenter la chaleur graduellement jusqu'a ce
que la peinture forme des clogues et retirer la
source de chaleur.
5. Enlever la peinture au moyen d'un couteau a

mastiquer a ardtes vives.

Création de courbes

Le pistolet thermigque a température varable et le

pistolet thermigue a deux températures constituent

des outils parfaits pour la création de courbes dans
le plexi-verre gui est utilisé pour les dispositifs de
protection et les montages.

1. Pour former une courbe, utiliser un réglage a basse
température ou & température éevée. A basse
tamlgémtl.lra, maintenir le pistolet thermigue prés
de Fré-c:a a tmTIIar et passer la buse allant
venantlentement. A température élevée, maintenir
le pistolet thermigue & une plus grande distance
de la piéce a travailer et passer la buse allant
venant rapide mant.

2. Passer la buse sur toute |a longueur de la surface
a courber. Lapplication de la chaleur seulement
sur une partie de la surface rend la courbe inégale.

Soudage
1. Fixer la buse de réduction d'air ou la bused'angle
ELI’ le pistolet tharrnicr.lﬂ.
bawvurer le tuyau et le joint au moyen de papier
abrasif ou de laine d'acier.

3. Pour souder au moyen d'une brasure avec ou Sans
plomb, appliquer une couche de flux de soudage
sur le tuyau en cuivre et sur le joint. Puis, glisser
le joint sur le tuyau.

4. Glisser la buse accessoire autour du joint. A l'aide

environ 25 mm {17}

2.
3.
4.

ajouter de la brasure et placer le pistolet thermique
de sorte que le rebut de soudure n'cbstrue pas
l'outil.
Thermorétraction
1. Fizer la buse de réduction d'air ou labuse d'angle
sur le pistolet thermigue.

2. Pour réchauffer une gaine thermorétractable,
utiliser un réglage a basse température. Appliquer
de la chaleur par un mouvement d'un cbté a l'autre
jusgu'a ce gue la gaine soit rétractée. Enlever la
chaleur immédiatement.

ENTRETIEN

Pourminimis er les ris gues
AAVERTISSEMENT de hlmum,dﬁhmn?tlm:
toujours I' cutil avant d'y effectuer des travaux de
maintenance. Ne faites vous-méme le dé-
montage de I'outil. Consultez un centre de ser-
vice MILWAUKEE accrédité pour toutes les
réparations.

Entretien de I"outil

Gardez ['outil en bon état enadoptant un mme
dentretien ponctuel. Inspectez votre outil pour des
stions telles que le it excessil, de gip&fﬁa
piéces mobies, de piéces cassées ou a8
autre condition gui peut affecter le fonctionnement
de l'outil. Retoum ez votre outil & un centre de service
MILWALIKEE accrédité pour obtenir le service. Aprés
une péricde pouvant aller de 6 mois 4 un an, selon

I*usgga, retournez votre outil & un centre de service
MILWAUKEE accrédité pour d'inspection.

P g oYy minimis er les ris ques

trique et dommage a l'outil, n'imme jamais
I';rrllltil et ne laissex pas de liquide s'yr?lﬁlﬁnr
Nettoyage

Débarrassez les évents des is et dela poussiére.
Gardez les poignées propres, a sec et exemptes
d'huile ou de graisse. Le nettoyage doit se faire
avec un linge humide et un savon doux. Certains
nettoyants tels l'essence, la térébenthine, les dilu-
ants a lague ou a peinture, les solvants chiorés,
I'ammoniagque et les détergents d'usage domes-
tiqgue qui en contiennent pourraient detéricrer le
plastique et l'isolation des piéces. Ne laissez jamais
de solvants inflammables ou combustibles auprés

des outils.

Réparations
Si votre outil est endommagé, retourne Foutil entier
au centre de maintenance le plus proche.

ACCESOIRES
IV N o tros que coux qui sont
spécifiguement recommandés pour cet outil peut
comporter des risques.
Pour une liste compléte des accessoires, visiter le

site internet www. milwaukeetool .com ou contactez
un distributeur,

SERVICE - CANADA

Milwaukee Tool (Canada) Ltd

1.800.268.4015

Monday-Friday, 7:00 AM - 4:30 PM CST
v . mikwaukeetool. ca



GARANTIE LIMITEE -
AUX ETATS-UNIS ET AU CANADA

Chague outl dectngue’ MILWAUKEE jvor excepions c-dessous)
ezl gasmnl A Facheteur d'osgmne unbpuament pour Sl exempl de
vices de maksaux of de fabncaton. Sous rdserve de ceraines
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oull dlectiique qui, apris examen par MILWALKEE g'est avérde Sl
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L. PTATION &3 RECOURS EXCLUSIFS DE REPARATION
ETDE REMPLACEMENT DECRITS DANS LES PRESENTES EST
UME COMDITION DU CONTRAT D'ACHAT DE TOUT PRODUIT
MILWAIKEE 5| VOUS N'ACCEPTEZ PAS CETTE COMDITION,
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ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
GENERALES PARA LA
HERRAMIENTA ELECTRICA

Lea todas las advertencias de
AADVERTENCIA seguridad, instrucciones, ilus-
traciones y especificaciones con esta hermmienta
eléctrica. 5i no sigue todas lasadvertencias e instruc-
ciones, se pueden provocar una descarga eléclrica,
un incendic o lesiones graves. Guarde todas las
advertencias & instrucciones para consultarias en el
futuro. B término *herramienta eléctrica” en todas
las advertencias incluidas méas abajo se refiere a su
heramienta operada por conexion (cable) a la red
eléctrica o por medio de una bateria (inalambrica).

SEGURIDAD EN EL AREA

DE TRABAJO

*Mantenga el drea de trabajo limpia y bien ilu-
minada. Las dreas desordenadas u oscuras son
ﬁ:pidas para los accidentas.

*No utilice herramientas el éctricas en atmésferas
explosivas, tales como en presencia de liguidos,
gases o polvos inflamables. Las herramientas
eléctricas generan chispas que pueden encender
&l polvo o los vaporas.

*Mantenga a los nifos y a los espectadores ale-
jados mientras utiliza una herramienta eléctrica.
Las distracciones pueden ocasionar la pérdida de
control.

SEGURIDAD ELECTRICA

*Los enchufes de la herramienta e léctrica deben
coincidir con el tomacorriente. Nunca modifique
el enchufe de ninguna manera. No utilice ada
tadores de enchufe con herramientas eléciricas
aterrizadas. Los enchufes y tomacorrientes cor-
respondientes sin modificar reduciran el riesgo de
descarga aléctrica.

*Evite el contacto corporal con superficies
aterrizadas, tales como tuberias, radiadores,

estufas y refrigeradores. Existe un riesgo m
de descarga electrica si su cuerpo esta aterrizado.
*No nga las herramientas eléctricas a la lluvia

ni a condiciones himedas. Si se introduce agua
en una herramienta eléctrica, aumentara el riesgo
de descanga eléctrica.
*No maltrate el cable. Nunca utilice el cable
para cargar, jalar o desconectar la herramienta
eléctrica. Mantenga el cable alejado del calor,
el aceite, los bordes afilados o las partes en
movimiento. Los cables danados o enredados
aumentan el riesgo de des eléctrica.
+A] utilizar una herramienta & rica en exteriores,
utilice una extens ién adecuada para uso e nexteri-
ores. B uso de una extension adecuada para el uso en
exteriores disminuye el riesgo de de aléctrica.
+Si es inevitable utilizar una herramienta eléctrica
en un lugar himedo, utilice un alimentador de
cormriente prote gido con un inhrruFt-:lrd-ncimuib
por falla de conexién a tierra (GFCI). El uso de
un GFCI reduce & riesgo de descarga aléctrica.

SEGURIDAD PERSONAL

*Manté alerta, atento a lo que esta haciendo y
utilice el sentido comun al utilizar una herramie nta
eléctrica. No utilice una herramienta eléctrica
mientras esta cansado o bajo la influencia de

e e wmll e e a e B L  —me e B

«Utilice equipo de proteccién personal. Siempre
use proteccién paralos ojos. B equipo de protec-
cidn, tal como una mascarm contra polvo, calzado
antideslizante, casco o proteccion auditiva, utiizado
para condiciones adecuadasdisminuira laslesiones
personales.

*Evite el arrangue accidental. Aseglirese de que
el interruptor esté en la posicién de apagadeo
antes de conectarlo a una fuente de poder ylo
bateria, levantar o trasladar la herramienta.
Trasladar herramientas con &ldedo en &l interruptor
o energizar herramientas eléctricas que tienen el
interruptor encendido propicia accidentes.

*Retire cualguier llave de ajuste antes de entender
la herramienta. Lina llave gue sedeje insertada en
una pa‘taq'mtnriada la herramienta eléctrica puede
ocasionar lesiones personales.

*Noestire el cuerpo demasiado. Mantenga un buen
contacto entre pies y ¢l suelo y mantenga el
equilibrio en todo momento. Esto permite un mejor
control de la herramienta eléctrica en situaciones
inesperadas.

*Vistase adecuadamente. No utilice ropa o joyeria
holgada. Mantenga el cabello y la ropa alej
de las partes méviles. La opa holgada, |as alhajas
o &l cabelo | pueden gquedarse atrapados &n
las partes maviles.

+5i se proporcionan dispositivos para la conexién
de instalaciones de extraccién y recoleccién de
polvo, cerciérese de que estén conectados y
se utilicen correctamente. El uso de dispostivos
recolectores de polvo puede disminuir los riesgos
relacionados con &l polvo.

*No permita que la familiaridad por el uso frecuente
de las herramientas lo hagan sentirse seguro e
ignorar los principios de seguridad de las her-
ramientas. Uin descuido puede provocar lesiones
graves an una fraccion de segundo.

USOY CUIDADO DE LAS
HERRAMIENTAS ELECTRICAS

*No fuerce la herramienta el éctrica. Utilice la her-
ramienta eléctrica correcta para su ag-li-r:a-r:id-n.
La hermamienta aléctrica cormecta reali &l trabaijo
m&jor ¥ con mayor seguridad a la velocidad para la

ﬁ.g disaquE. 9 &

*No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor
nola enciende y la a . Cualquier herramienta
elécirica gque no pueda controlarse con el interruptor
es peli a y debe repararse.

*Desconecte el enchufe de la fuente de energia
ylo quite la bateria de la herramienta eléctrica,
si s posible, antes de realizar cualguier ajuste,
cambiaraccesorios o almacenar las herramientas
eléctricas. Tales medidas preventivas de ssﬁgj[rdad
disminuyen &l riesgo de que la herramienta e ica
sa encienda accidentalmente.

=Almacene las herramientas eléctricas que no
s¢ estén utilizando fuera del alcance de los
nifios y ne permita que personas que no estén
familiari con la herramienta electrica o con
estas instrucciones la utilicen. Las hemamientas
eléctricas son peligrosas en manos de usuarios sin
capacitacion.

=Dé mantenimiento a las herramientas eléctricas
y accesorios. Verifigue que no haya desalin-
aar:_i-ﬁn, amarre de partes moviles, partes rotas



sea reparada antes de que se utilice. Muchos
accidentes son ocasionados por herramientas
eléctricas con mantenimiento deficiente.
*Mantenga las herramientas de corte afiladas y
limpias. Las herramientas de corte correctamente
mantenidas con bordes de corte afilados sonmenos
ﬁﬂ:mrtsas a atorarse y son masfacies de controlar.
sUtilice la herramienta eléctrica, los accesorios
y las puntas, etc. de acuerdo con estas instruc-
ciones, tomande en cuenta las condiciones
de trabajo y el trabajo a realizar. El uso de la
herramienta eléctrica para operaciones diferentes a
las previstas podria generar una situacion peligrosa.
*Mantenga las empunaduras y nas superficies
de sujecién secas, limpias y libres de aceite y
grasa. Las empufiaduras y superficies de sujecion
resbalosas no permiten el manejo y control seguros
de la hermmienta &n situaciones Inesperadas.

MANTENIMIENTO

«Lleve su herramienta eléctrica a servicio conun
técnico calificado -%un use Unicamente piezas
de raarg;la:n- idénticas. Esto asagua‘é que la

seguridad de la herramienta eléctrica se mantenga.
REGLAS ESPECIFICAS DE
SEGURIDAD PARA
PISTOLAS DE CALOR
LEATODAS LAS ADVERTENCIAS
E INSTRUCCIONES

*Conozca su ambiente de trabajo. Las areas
ocultas tales como detras de las paredes, techos,
pisos, tableros y otros paneles quizas contengan
materiales inflamables que pueden encenderse
durante el uso de la pistola de calor en estas condi-
ciones. La ignicién de estos materiales puede no
aparente inmediatame nte y podria resultar en danhos
materiales y lesiones personales. Revise estas
areas antes de aplicar calor. Si tiene dudas, use
un método alternativo. El prolongar la aplicacion
de calor en un | rgéadaamandardpanalnal
matenal que esta d del mismo. Mantenga la
pistola de calor en movimiento para evitar temper-
aturas excesivas.

*No dirija el flujo de aire de la pistola de calor ha-
cia la ropa, el cabello u otras partes del cuerpo.
No use la pistola como secadora de cabello. Las
pistolas de calor pueden producir un calor sin lama
da 593°C (1 100°F) en la boquila. El contacto con el
flujo de aire puede resultar en lesiones personales.

*No use la pistola de calor cerca de liquidos
inflamables o en atmésferas explosivas, tales
Como en presencia de vapores, gases o polvo. El
calor sinllamade la pistola de calor puede encander
&l polvo o los vapores. Retire del drea de trabajo los
matenales o residuos que pueden encenderse.

*Proteja los materiales alrededor del drea calen-
tada para evitar danos materiales o incendios.

*Tenga a la mano un extintor de incendios. Las
pistolas de calor pueden encender los materiales
inflamables dejados en el drea de trabajo.

Superficie caliente. Siempre
A ADVERTENCIA sujete la pistola de calor por
su compartimiento plastico. No togque la
boguilla, ni las puntas de los accesorios, ni
guarde la pistola de calor hasta que |a boquilla
se hava enfriado a la temperatura ambiente. La

H contacto con la boguilla ola punta de un acceso-
rio puede resultar en lesiones personales. Coloque
la pistola en un area sin obstrucciones lejos de
materiales combustibles mientras se enfria para
evitar la ignicidn de materiales inflamables.

*No corte el flujo de aire colocando la boquilla
demasiado cerca a la pieza de h'ahagn. Mantenga
las rendijas de entrada limpias y sin obstrucciones.
B flujo de aire restringido puede hacer que se so-
brecaliente la pistola de calor.

*Cologue la pistola de calor sobre una superfi-
cie estable y nivelada cuando no la sujete con
la mano. Use almohadillas de soporte o una
plataforma de soporte. Cologue &l cable en una
posicion que no cause que la pistola de calor se
voltee de lado.

«No deje |la pistola de calor desatendida mientras
esta funcionando o enfridndose. La falta de aten-
cién puede propiciar accidentes.

*No se exponga la lluvia ni en sitios con exce-
siva humedad. Almacénela en sitios interiores
Y SEcos.

*No dirija el flujo de aire directamente sobre
materiales de vidrio. H vidrio puede agrietarse y
causar danos materiales o lesiones personales.

*Vilgase siempre de su sentide comin y sea
cuidadoso cuando utilice herramientas. 85
posible anticipar todas las situaciones que podrian
tener un desenlace pel 0. No utilice esta her-
ramienta si no entiende estas instrucciones de uso
0 si considera que & frabajo a realizar supera sus
mpat:i?ad-as, comuniguese con Milwaukes Tool m:gn
un profesional capacitado recibir capacitacion
o inﬂ-fnnlmac:il_‘m adi%rﬂ. pard -

«Conserve las etiquetas y las placas nominales.
Caontienen informacion im nte. Si son ilegibles
o no estan presentes, comuniguese con un centro
de senvicio MILWAUKEE para obtener un reem plazo

gratuito.
nos polvos generad os por
AADVERTENCIA :ﬁﬁadu -alé-c:h';gcl:ﬂ, asaerrado,

pulido, taladrado y otras actividades de construccion
contienen quimicos identificados como causantes
de cancer, defectos congénitosu otros dafiosrepro-
ductivos. Algunos ejemplos de estos quimicos son:
omo de pintura basada en plomo
~dibxido de silicio delos ladrillos y el cemento y otros
productos de albafileria y
~arsénico y cromo de madera con tratamiento quimico.
Suriesgo por estas exposiciones varia, de pendiendo
de la frecuencia con gue realice este tipo de trabajo.
Para reducir su exposicion a estosquimicos: trabayj
&n un area bien ventiada y trabaje con equipo
saguridad aprobado, como mascarillas protectoras
contra E:lvn especialmente disefiadas para filtrar
particulas microscopicas.
INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
PARA REMOVER LA PINTURA

Tenga mucho cuidado cu-
AADVERTENCIA andgarasp-n pintura. La pin-
tura raspada, los residuos y los vapores de
pintura pueden contener plomo, el cual es
VENENOSO. Las pinturas elaboradas antes de
1977 pueden contener plomo y las pinturas elab-
oradas antes de 1950 probablemente contengan
plomo. El contacto de mano a boca con pintura



La exposicion al plomo, incluso a niveles bajos,
puede causar dafos irreversibles al cerebro y al
sistema nervioso. Los fetos 'lf los ninos pequenos
son especialmente vulnerables al envenenamien-
to por plomo. NO RETIRE PINTURA A BASE DE
PLOMO CON UMA PISTOLA DE CALOR. Antes
de empezar a trabajar, determine si la pintura que
va a retirar contiene plomo. El departamento de
salud local o un profesional que use un analiza-
dor de pintura puede verificar el contenido de
plomo de la pintura. LAS PINTURAS A BASE DE
PLOMO DEBEN RETIRADAS POR UN PROFE-
SIONAL SOLAMENTE.

Las personas que quitan la pintura deben

seguir estas pautas:

*Trabaje en un area bien venlilada. Siluera posibde,
mueva |a pieza de trabajo al aire libre, 5i esta tra-
bajando en interiores, abra las ventanas y cologue
un ventilador de extraccion. Aseglrese de que el
ventilador mueva el aire de adentro hacia afuera.
Una ventilacion apropiada reducira el riesgo de inha-
lacion de los productos quimicos contenidos en los
vapores o polvos creados al usar una pistola de calor.

*Retire o cubra alfombras, muebles, ropa, utensi-
lios de cocina y conductos de aire para evitar los
dafos materiales producidos por la pintura raspada.

*Coloque lonas en el area de trabajo para recoger
los desechos de pintura. Use ropa protectora tal
como sombreros, camisas de trabajo adicionales vy
overoles. Los desechos de pintura pueden contener

roductos quimicos peligrosos.

*Trabaje en una habitacion a la vez. Retire los
muebles o clbralos y coloquelos en el centro de la
habitacion. Selle el claro de las puertas con lonas
para aislar el area de trabajo del resto del edificio.

*Los nifios, las mujeres embarazadas o que pu-
eden estar embarazadas y las madres en etapa de
lactacion no deben acercarse al area de trabajo
hasta que se haya finalizado |a tarea v el area de
trabajo se haya limpiado exhaustivameante.

*Use una mascara respiradora para polvo o una
mascara respiradora con dobile filtro (para polvo
y vapores) aprobada por Occupational Safety and
Health Administration (O5HA), Matinnal Institote of
Safety and Health (NIOSH) o United States Bureau of
Mines. Estas mascaras y filiros reemplazables estan
disponibles en las principales ferreterias. Asegulrase
de que la mascara sea del tamafo apropiado. La
barba y el vello facial pueden impedir el sello correcto
da la mascara. Cambia los filtros con frecuancia. LAS
MASCARAS DE PAPEL DESECHABLES NO SON
ADECUADAS,

*Tome precauciones cuando trabaje con la pistola
de calor. Mantenga la pistola en movimiento para
evitar temperaturas excesivas. El calor excesivo
puede guemar la pintura v olros materiales y causar
vapores que pueden ser inhalados por el operadaor.

*Mantenga limpio el ambiente de trabajo. Man-
tenga las comidas y bebidas lejos del area de
trabajo. Lavese las manos, los brazos y la cara,
y enjuaguese |la boca antes de comer y beber. No
furme i consurma labaco ni goma de mascar en
el area de trabajo. Los desechos de pintura v &l
polvo creado al raspar la pintura pueden contener
productos guimicos peligrosos.

*Limpie todos los desechos de pintura y polvo.
NO BARRA NI ASPIRE EL POLVO SECO. Limpie
los pisos con un trapeador himedo. Use un pafio
humedo para limpiar todas las paredes, umbrales
de ventanas y otras superficies donde se haya
acumulado la pinturafy al polvo. Use un del&r%gmta
con alto contenido de fosfato, fosfato trisddico (TSP)
0 un substituto de fosfato trisodico para limpiar y
trapear &l area de trabajo.

*Descarte los desechos de pintura debidamente.
Después de cada sesion de trabajo, cologue los
desechos de pintura en una bolsa de plastico doble,
ciérrela con cinta adhesiva o flejes para amarrar y
deséchela.

+*Cluitese la ropa protectora y los zapatos de tra-
bajo en el area de trabajo para evitar transferir
el polvo a otras partes del edificio. Lave la ropa
de trabajo por separado. Limpie los zapatos con un
trapo humedo, el cual debe lavarse despues junto
con la ropa de trabajo. Lavese &l cabello y el cuerpo
exhaustivamente con agua y jabon.

GUARDETODASLASADVERTENCIAS

E INSTRUCCIONES
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ESPEG‘IFICA EIGHES
WIS et s emat i s seee s smmns s smmee e 120 CA
Amperios Max... 11,E
Watts Max. A 400
Cat. No.. .. BOTT-6

Temparatura ..... . 300°C / 540°C {5?0‘“ Fi1000° F]
Volumen de air CEM® i
Cat. No............ EBT?aE'IJ
Temperatura ...... ..a8°C/ SEDGE {1{1[]“' F I 1 L‘l-dl:]“ F)
Yolumen da air CFR*= .. ve- L
*Pies cibicos por minuto

EXTENSIONES ELECTRICAS

Las herramientas que deban conectarse a tierra
cuentan con clavijas de tres patas y requieren
gue las extensiones que sa ulilicen con ellas sean
tarmbién de tres cables. Las herramientas con doble
aislamiento y clavijas de dos patas pueden utilizarse
indistintamente con extensiones de dos a tres cables.
El calibre de la extension depende de la distancia que
exista entre la toma de la corriente y el sitio donde
se utilice la herramienta. El uso de extensiones in-
adecuadas puede causar serias caidas en el voltaje,
resultando en pérdida de potencia v posible dafio a
la herramienta. La tabla que agul se ilustra sirve de
guia para la adecuada seleccion de la extension.

Mientras menor sea el numerng del calibre del cable,
mayor serd la capacidad del mismo. Por ajemplo,
un cable calibre 14 puede transportar una corriente
mayor que un cable calibre 16, Cuando use mas
de una extension para lograr &l largo deseado,
asegurese que cada una tenga al menos, el minimo
tamafio de cable requerido. 5i esta usando un cable
de extension para mas de una heramienta, sume
los amperes de las varias placas y use la suma para
determinar el tamafio minimo del cable de extension.

Guias para el uso de cables de extension

« 5i esta usando un cable de extension en sitios al
dire libre, asagurase guea esta marcado con el sufijo
“W-A" ("W en Canada) el cual indica que pusde
ser usado al aire libre.

* Asegurese que su cable de extension estad cor-
rectamente cableado y en buenas condiciones
eléctricas. Cambie siempre una extension dafada
o hagala reparar por una persona calificada anfes
de volver a usarla.

* Proteja su extensidn eléctrica de objetos cortantes,
calor excesivo o areas mojadas.

Calibre minimo recomendado para
cables da axtansionas alédetricas™

Largo de cable de Extension en (m) |

Eniee) 76 | 152 | 229 | 305 | 457
0-20 i | 18 | 1B | 18 | 16
91-44 128 | 18 | 18 | 16 | 14
35-50 12 | 18 | 18 | 14 | 12
51-7.0 12 | 168 | 14 | 12 | 12

7.1 - 12,0 6 | 14 | 12 | 10 | -

12,1- 16,0 14 12 10 - -
16,1 - EDD 12 10 - - -

* Basado an limitar la caida en el voltaje a & volts al 150%,
de log amparios

LEAY GUARDE TODAS LAS
INSTRUCCIONES PARA FUTURAS
REFERANCIAS.

TIERRA

Puede haber riesgo de des-
AADVERTENCIA carga eléctrica si se conecta
el cable de conexion de puesta a tierra incor-
rectamente. Consulte con un electricista certi-
ficado si tiene dudas respecto a la conexion de
puesta a tierra del tomacorriente. No modifique
el enchufe que se proporciona con la herra-
mienta. Nunca retire la clavija de conexion de
puesta a tierra del enchufe. No use la herra-
mienta si el cable o el enchufe esta danado. Si
esta danado antes de usarlo, llévelo a un centro
de servicio MILWAUKEE para que lo reparen. Si
el enchufe no se acopla al tomacorriente, haga

que un electricista certificado instale un toma-
corriente adecuado.

Herramientas con conexion a tierra
(Enchufes de tres clavijas)

Las herramientas marcadas con la frase “Se requi-
erg conexidon de puesta a tierra” tienen un cable
de tres hilo y enchufes de conexion de puesta a
tierra de tres clavijas. El enchufe debe conectarse
a un lomacorriente debidamente conectado a lierra
(véase la Figura A). Si la herramienta se averiara o
no funcionara correctamente, la conexion de puesta
a tierra proporciona un frayecto de baja resistencia
para desviar la comante eléctrica de la trayectoria
del usuario, reduciendo de este modo el riesgo de
descarga eléctrica.
La clavija de conexion de puesta a tierra en el
enchufe esta conectada al sistema de conexidn de
puesta a fierra de la herramienta a través del hilo
verde dentro del cable, El hilo verde debe ser &l dnico
hile conectado al sistema de conexion de puesta a
tierra de la herramienta y nunca se debe unir a una
terminal energizada.
Su herramienta debe estar enchufada en un tomacor-
riente aproplado, correctaments
instalado y conectado a tierra segun | (L
todos los codigos y reglamentos. El y— '
enchufe y el tomacorriente deben 2| ',
asemejarse a los de la Figura A, Fig. A |

Herramientas con doble aislamiento
(Clavijas de dos clavijas)

Las harramientas marcadas con "DDI::IIE aislamiento”
no requieren conectarse “a tierra”. Estas herramien-
tas tienen un sistema aislante gue satisface los es-
landares de QSHAy llena los estandares aplicables
de UL {Underwriters Laboratories), de la Aanmaclnn
Canadiense de Estandares (CSA) yel

| Cadigo Nacional de Electricidad. Las | (1 L
{ herramientas con doble aislamiento | o o
pueden ser usadas en cualguiera de | (1 N

los toma comiente de 120 Volt mostra- |

dos en las Figuras B y C. Fig.B Fig.C



ENSAMBLAJE
AADVERTENCIA Para reducir el riesgo de una
lesién, desconecte siempre

la herramienta antes de fijar o retirar accesorios,
o antes de efectuar ajustes. Utilice sélo los ac-
cesorios especificamente recomendados. El uso
de otros accesorios puede ser peligroso.

Para reducir el iesgo de lesiones personales, no
retire las #unhs de los accesorios hasta que se
hayan enfriado a la temperatura ambiente.

Instalacion/extraccion de las boquillas

1. Para instalar la boquilla, deslicela porla punta de
la pistola de aire caliente.

2. Ajuste el calor, la distancia y la duracion de la
aplicacidn segun sea necesario.

3. Para extraer la boguilla, deje gue la hermmienta
se enfrie a temperatura ambiente, y luego, retire
la boguilla de la herramienta.

OPERACION
AADVERTENCIA Para reducir el riesgo de una
lesién, desconecte siempre

la herramienta antes de fijar o retirar accesorios,
o antes de efectuar ajustes. Utilice sélo los ac-
cesorios especificamente recomendados. El uso
de otros accesorios puede ser peligroso.

Con el fin de minimizar el riesgo de lesiones,
siempre utilice la proteccién de ojos adecuada
indicada para cumplir con lo dispuesto en la
norma ANSI Z87.1.

Seleccion de la temperatura
La cantidad apropiada de calor para cada aplicacion
depende de latem ra seleccionada, la distancia
entre |a boquilia y la piezade trabajo, y & tiempo que
sa aplica calor. Fruebe con materiales de dasecho
y comience con la temperatura mas baja. Tenga
cuidado mientras trabaja, hasta tanto logre obtener
la combinacion apropiada de calor, distancia y tiempo
de aplicacion. Al aplicar calor, realice un movimiento
hacia delante y hacia atras, a menos que se desae
aplicar calor concentrado. Cuando le hacen, siempre
cologue la hermamienta sobre una superficie plana,
cologue la base de soporte de modo que no vaya a
abnrse y ubique &l cable de manera que la pistolade
calor no se indine hasta quelas boquillas sea fresco.

Interruptor de velocidad alta/baja
{Cat. No. 8975-6)
1. Si desea una temperatura Baja 300°C (570 “F),
muewva el interruptor a la posicion media.
2. 5idesea una temperatura Alta 540°C (1 000 °F),
esione la parte inferior del intemruptor.
3. Para la posicion de APAGADQ, presione la parte
supenor del interruptor.
Dial de la temperatura variable
{Cat. No. B977-20)
1. Para ENCENDER, ponga el interruptor en la
posicion ().
2. Gire e dial de la temperatura variable para au-
nr;aﬂn“tiaarﬁcli_]-::lismimir la temperatura [hasta 560 °C
. Para -HI’Iﬁ'I]:EI' la herramienta antes de guardaria,
Enqa el interruptor en la posicion (1).
: {ﬂ}m APAGAR, ponga el interruptor en la posicion

3
4

Uso de la unidad sin necesidad de
emplear las manos

Las pistolas de calor pueden ubicarse de manera
wertical sobre una superficie estable, lo gque permite
liberar ambas mancs para la aplicacién. Siempre
cologue la herramienta sobre una superficie plana,
cologue la base de soporte de modo que no vaya a
abrirse y ubique el cable de manera E la pistola
de calor no se indine. Las aberturas de las rejilas de
wentilacion traseras estan disefadas para permitir el
flujo de aire cuando la herramienta reposa scbre la
tapa trasera. No cubra las rejilas de ventilacidn con
materiales extranos como prendas o trapos.

APPLICACIONES

Para reducir el ries de
AADVERTENCIA danos por calor, o hmgi;na:s

personales, cubra los materiales combustibles
Erlﬂs areas adyacentes a la pieza de trabajo.

oteja a los demas y a usted mismo contra
residuos de pintura caliente y polvo.

Tipos de boguilfas

~ Boguilla de gancho - Calor circundante para sol-
dadura de tuberia delgada, soldadura suave de
tuberia de cobre, formacion de tubos y contraccién
de tubos termocontraibles.

« Boguila de reduccion de aire - Calor intensificado
y dirigido a un punto especifico para esquinas,
acodamiento de plexiglas y soldadura.

* Boguilla deflectora - El calor desviado protege los

neles de cristal al remowver pintura y masilia.
oquilia distribuidora de aire - Dinge &l calor sobre
areas grandes para Secar, remaover pintura, oubier-
tas de pisos y superficies de vinil.

Remocion de pintura
Lea las instrucciones de seguridad para remover la
pintura antes de der con la remocin.
1. Comience a trabajar con el ajuste en la tempera-
tura baja.
2. Ubigue la boquilla aproximadamente a 25 mm (17)
de la su cie de trabajo.

3. Mueva la boguila hacia atras y hacia adelants
sobre un area pegueia de la pieza de frabajo.
4. Aumente gradualmente el calor hasta que la pin-

tura comience a producir ampollas, y luego, deje
de aplicar calor.
5. Quite la pintura con una espatula de borde floso.

Creacion de acodamientos

Las pistolas de aire caliente de temn peratura variable

y de dos temperaturas son ideales para producir

acodamientos en el plexiglas que se utiliza pama

guardas y accesorios.

1. Para formar un acodamiento, ajuste la tempera-
tura en baja o alta. Cuando utilice una tem peratura
baja, mantenga la pistola de aire caliente cerca de
la pieza de trabajo y mueva lentamente la boguilla
hacia atras y hacia adelante. Cuando utilice una
temperatura alta, mantenga la pistola de aire
caliente lejos de la piezade trabajo y mueva rapi-
damente la uilla hacia atras y hacia adelante.

2. Mueva la boguilla en toda la longitud de la super-
ficie a acodar. Si aplicacalor sdlo en una parte de
la superficie, el acodamiento sera desparejo.



Soldadura

1. Cologue la boquilla de reduccién de aire o de

ru::hu &n la pistola de calor.
gjltﬂ las rebabas de la tuberia y de la junta con
Epﬂ de lija o lana de acero.

ra soldar con plomo o sin plomo, cubra con
fundente la punta de la tuberia de cobre y de la

nta. Luagu deslice la junta sobre la tubera.

4 ‘Hgm

ical ila accasona alrededor de la junta.
que 'I:ilﬂl" ala junta con la pistola de aire cali-
ra alta.

anta ,—.;Eﬁm &n una temp

el fundente burbujee, agregue material de
soldadura y cologue la pistola de aire caliente de
manera que el excedente del material no gotee
dentro de la pistola.

Contraccién térmica

1. Cologue la boquilla de reduccién de aire o de
gancho en la pistola de calor.

2. Para calentar tubos termocontraibles, utiice el
ajuste de temperatura baja. Aplique calor a la
pieza de trabajo con un movimiento lateral hasta
que & tubo se contraiga. Deje de aplicar calor
inmediatamante.

MANTENIMIENTO

Para reducir el rie de le-
AADVERTENCIA siones, dnmnn:taﬂg:iunpm
la herramienta antes de darle cualgquier manten-
imiento. Nunca desarme la herramienta. Acuda
aun Centro de Servicio MILWAUKEE para TODAS
las reparaciones.

Mantenimiento de las herramientas
Adopte un programa regular de mantenimiento y
mantenga su herramienta en buenas condiciones.
Inspeccione la herramienta para problemas como

ruidos indebidos, desalineadas o agarmotadas
de partes nﬁvllas piezas rotas o cualguier otra
condicion que puada afectar el funcionamiento de
la herramienta. Envie su herramienta al Centro de
Servicio MILWAUKEE para reparacion. Después
de 6 meses a un afno, dependiendo del uso
dado, envie su herramienta al Centro de Servicio
MILWALIKEE mas cercano para la inspeccion.

Para reducir el rie de le-
AADVERTENCIA siones, descarga eléctrica o
dano a la herramienta, nunca la sumerja en

liguidos ni permita que estos fluyan dentro de la
misma.

Limpieza

Limpie & polvo y suciedad de las ventilas. Man-
tenga los mangos limpios, secos y libres de aceite
o grasa. Use solo jabdn neutro y un trapo himedo
Fara limpiar, yaque algunos substancias y solventes

mpladums son dafinos a los plasticos y partes [
aislantes. Algunos de estos incluyen: gasolina,
turpentina thiner, lacas, thiner para pinturas, solven-
tes para limpieza con cloro, amoniaco y detergentes
CASENSs que tengan amonia. Munca usa solventesin-
flamables o combustibles cerca de una herramienta.

Reparaciones
Si su herramienta se dafa, vuelva la hermmienta
entero al mas cercano centro de reparaciones.

ACCESORIOS
Utilice sélo los
TYOIESIENETY ., o cificamonts rocomenda:

dos. Otros accesorios puede ser peligroso.
Fara una lista completa de accessorios, visite
nuestro sitio n Internet: www.milwaukaetool .com o
poéngase en contacto con un distribuidor.

SOPORTE DE SERVICIO - MEXICO
CENTRO DE ATENCION A CLIENTES
Techtronic Industries Mexico, S.A. de C.V
Av. Presidente Masarik 29 Piso 7
11560 Polanco V Seccion
Miguel Hidalgo, Distrito Federal, México
01 (800) 030-7777 o (55) 4160-3540

Lunes a Viernes {ﬁ:lm aGpm
O contactanos en www.milwaukeetool .com. mx

GARANTIA LIMITADA -E.UA. Y CANADA

Cads hasrameanta abdolincs™ de MILWALIKEE {'r&l' SXCeEONes 8
coninuadcin) est garanlizads para o comprador ongnal dnicamente
d&m&mi&nﬁ m&md&aﬂadﬂ&ﬂm&m Supsloa cedas
exoancinnes , MILWA repamra oreamplazas cuakjuierpafe an
manwumdm L&Ed“m de malagal o mano de
abra seqn o delermine AUREE medianie una revisidn, por un
peniods de cines (5)afios™ despuds de ke lacha de COMBsa & menos
& ge indigue bo contrans., Al devolver la hersimienta alaclSca a un
1 de g de fa rénca de MILDWAUKEE o & una Esfacdn
de Servicio Aulorizada de MILWAUKEE, 5o sere que o fleleazid
pagade pos adelartads y asequrade. Se debe inclu una copa del
adec con el products devuelio. Esta gamntia no
aplca adafios que MILWAUKEE ﬂmnmgm OCASONAN0E por
raparaciones o nlenlos de OF POF UNA Persina
3& ng s2a personal aul-:nﬁzad-n- de MILVWAUKEE, uso ndabids,
arageones, malrala, desgasie nosmal, fala de ranenmeants ¢
acoaantias
Desgaste normal: u;mas heramienias elciicas :Imsilm:j un
ﬁﬂr!l-dlhb éa A8 Y ARG para Ihﬂ‘ﬂ.i' irsplid déz-
0. Exta gmllangﬂmﬁln i cusndo ef uss nonmal
ma agodado @& vida de una pane, ncuyendo =n EBTEar a mandses,
capilios | cables, Zapalas de s sherra, shrazaderas de ka hoja, snillos en
O, salios | prolediones, de desslamBadares, pilonss, b
lm-anud-:ﬂ:y aﬂndahmsﬂls& cubbea de ks ptmaﬂm errgjes.
'Eﬂu annllannmhr&nhmmas oras neumdicas
pinfura a presidn, baler mmn-l?fmsr mgmm de m
pnﬂﬂid&ga&nha hesrameentas de mano, paanca y cadenade mano
- eldcisoas, indumentans calefaciads M12 ™, producio
mmﬂﬁnmm:rpﬂﬂuma&mam;-mdi:m Eﬂmgmllm
Senarads y destelas d aslas Clas,
E.I,E'Ip&in-d{r dggmumwﬂmmm {Il-l‘g.mpau.l&m de enengia
MIZ™ fiante de poderM18™  venBadores para ahea y canmtfas de
ieahap ndusirial Trade TRan ™ ez de un {1} afio a patir de A echa
de compra. El pariodo de garsnlia para ks cables de Bmpiera de
drense y AlRSHNAKE ™ los actaso8os de Empsara
de nwap es de dos (2) aflos & parir de la lecha de compam. EI
peniods de garantiade 1 pistola de caky compacta M18™  Extracior
m de § gakbnes, M18™ enmarcar cavadoms, M18 FUBEL™
yunque praongado lorque conirolade Bave de mpaclo con
EI'E-I(E'I"'T"' y M8 FUEL™ 1° BEave de l;}]ﬂd{l de alo esfuarss
de torsidn con ONE-KEY™ es de ves (3) aflos a partr de ka fecha
de compa. El periody de garantia de las Bmparas de LED en la
Larrgara de LEDy &l Bulbo de LED para ka Luz de
LmbaG &5 pof ka vida del producla Swatd 8 B RTilacines antendaes.
S duranie & uso nosmal & LED o Bulbo de LED falka, ka pane sesd
reamplazads sin Ganga.
B me requisse of registro de la garantia pam oblenerka garantia cor-
mnlegun utloda harmmsania aldoines de MILVALUREE.
echa de manulacius del producto se ullizard para delanminar el
de fia sing se ina cam & da al
mﬂmﬂm‘h on garanta T progans de camers

g ioda de sane de



MEDIOS EXCLUSIVOS DE REPA-
RACION ¥ REEMPLAFD AQU| DESCRITOS ES UMA COMNDICION
DEL COMTRATO PARA LA COMPRA OE TODO PR CTO OE
MILVWAUKEE. S| USTED MO ACEPTAESTACOMDIC I0M, MO DESE
COMPRAR EL PRODUCTOD. MILWAUKEE NO SERA RESPON-
SABLE BN MNGUN CASD DE DARDS INCIDENTALES, ESPE-
CIALES, EMERGENTES O PUNITIVDS MI DE NMGUN COSTO,
HOMORAR DS LECALES, GASTOS, PERD|DAS O DEMORAS ALE-
GADDS COMD CONSECUENCIADE ALGUN 0, FALLAO DE-
FECTO EMMMGUN PRODUCTO, INCLUYENDD, ENTRE OTROS,
RECLAMACIONES POR PERDIDA DE UTILIDADES. ALGUNOS
ESTADDS NO PERMITEN LAE:r.n_usnju O LI TAC [:E RE-
SPOMSABILIDAD POR DARNCS INCID EI?G
POR LD GUE LAANTERIOR LIMITAGION O Exu_us M PO
MO APLICARSE EN SUCASO. ESTaGmAHTIAEﬂEmusmv
REEMPLAZA TODAS LAS DEMAS CARANTIAS EXPRESAS, ES-
CRITAS U ORALES. BN LA MEDIDAEM QUE LD PERMITALA LEY,
MILWALIKEE DESCOMOCE CUALOUIER GARANTIA BAFLICITA,
G LUYENDD S LI TACION CUALOUIER GARANTIA CITA
DE COMERCIASILIDAD O IDOMEIDAD PARAUMN FIN O USD ESPE-
CiFID0: EM LA MED IDA BN QUE DICHD DESCON OMNO
SEA PERMITIDD POR LA LEY DICHAS GARANTIAS MPLICITAS
SE LBATAN A LA DURACIKON OE LA 4 EXPRESA COR-
RESPOMDIENTE SECUMN SE DESCRIBIO ANTERIORMENTE.
ALGUNOS ESTADOS NO PERMITEN LIMITAGCIONES S08RE
LA DUR AL KOM DE GARANT A IMPLICITA, POR LD QUE LA
AHTEFtH:IFt LIMITACION PUD IERAND AFLIC AUSTED.ESTA
HE'L&LE DERECHOS LECALES ESPECIFICOS YUSTED
TEMER OTROS DERECHOS QUE VARIAM OE
UM ESTADD A OTRO.
Esta tia aphica & padudlo venddo en bs Estados Unidos y
Canada Gnicamenie.
Consuble kb Bisqueds de centra de senicio” en B seocin dePanes
y Bervicio del 5o web de MILWAUKEE an wa s miwaik eslo0l.oam o
Barme al 1.800.5AW DUST {1.800.729.3878) para bocalizar su canls
de Sanvecio mAs Centand darie sarvicio con y s in garania a una
herrarreenta eldoine de B,

LA PTACION DE LDS

POLIZA DE WTM - VALIDA
SOLO PARA MEXICO, AMERICA
CENTRAL Y EL CARIBE

La gamniiade TECHTRONIC INDUSTRIES es por Safios a parir de
ia fecha al de compra.

Esta lajeta de garaniia cubve cushquier dedeclo de matesial y mano
de obra en ege Producia.

Fara hacer valida esia garaniia, e asla aranfia,
u&tﬂdﬂﬂ&ﬁﬂlpﬂrﬂdﬂﬂmﬂm&lﬂ.i&ﬂﬂidm &l pro-
ducto, al Centir de Servicio Autorizades (ASC). O, = a&lalq&u g
e ha cesado/seBade, presente a prueba ongmal de compra a ASC
Learme 55 4160-3547 para encontrar el ASC o cantans, pam -

ade

WBLED, PAMES, ACCESONGS O ras,
Prascad imianls I'H.-I:IH ia asla
Leve & producio a Juio con BB tangela de garanlia cerradal

selada por el diskibuidor o ka tienda d & campnd el producto, y
Cushquier pieza o companents delaciuoss Se neam plazard Sn cosio
mara usted. Cubfremos bdos be cosios de flete con reacidn a esie
proceso de garaniia

E=ta gamntia na lendrd vabder on las sigubenies sRuacimeas:

a) Cuando e products se use de manera dstnia a B que ndica &l
manual ded usuand inal ¢ de Nsucciones.

Is) Cuando ks condiciones de uso no Sean nofmales.

= (S e S pe o S no S irized ae por TE CHTROMNIC MDUSTRIES
rrdiliquen o repasn ef producia.

Mata: = el juegs de cables e=@ dafads, (Bne que resmplazase

en un Cenis de Servicio Aulorizado para evilar Sesgos alSCifoos.

CENTRO DE SERVICIO ¥ ATENCION

Liarme al 55 4160-3547

IMPOR TADD ¥ COMERCIALIZADO POR
TECHTRONIC INDUSTRIES, MEXICO, SA.DECV.

ol de Cervanies Saavedra Mo 301 Piso 5, Tome Node
11520 Colonia i Granada
Migued Hidakge, Crudad de Mexico, Mexico

Modealo:

Fecha de Compra:
Seallo del Distribuidor:

MILWAUKEE TOOL
13135 West Lisbon Road

e .1 wLEA o D &



